
鲁粮集团笔试真题答案河南

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革，也正在进行着人类历史上最为宏大独特的实践创新。这是一个需要理论并一定能
够产生理论的时代，是一个需要思想并一定能够产生思想的时代。习近平新时代中国特色社会主义思想正是在这样的伟大时代中应运而生、顺

势而成的，是立足时代之基、回答时代之问、引领时代之变的科学理论。

从实践与理论的辩证关系看，以上论述体现的哲学原理是：

①实践是理论的基础，对理论具有决定作用

②人们只有通过实践才能准确把握事物规律

③理论服务于实践，对实践具有能动的作用

④理论只有回到实践中去才能得到检验发展

 A．①③

 B．②④

 C．①②③

 D．①②③④

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

①②正确，实践决定认识，实践是认识的来源，就一个人的知识来说，一部分是通过亲身实践得来的，即来源于直接经验；
另一部分是从书本和他人那儿学到的间接经验。人们只有通过实践才能准确把握事物规律。“当代中国正经历着我国历史上最
为广泛深刻的社会变革，也正在进行着人类历史上最为宏大独特的实践创新。这是一个需要理论并一定能够产生理论的时
代，是一个需要思想并一定能够产生思想的时代”体现了实践是认识的基础，对理论具有决定作用，人们只有通过实践才能准
确把握事物规律。

③正确，认识对实践具有反作用，正确的认识对实践起着积极的促进作用，错误的认识则对实践起消极的阻碍作用，甚至导
致实践的失败。“习近平新时代中国特色社会主义思想正是在这样的伟大时代中应运而生、顺势而成的，是立足时代之基、回
答时代之问、引领时代之变的科学理论”体现了认识对实践的反作用。

④错误，实践是检验认识是否具有真理性的唯一标准，人们从实践中获得的对客观世界的认识，是否与客观对象相符合、相
一致，是否正确地反映了客观事物的本质及其规律，必须通过实践的检验才能得到证明，唯有实践才是检验认识真理性的标
准。该说法本身是正确的，但是题中论述并未体现这一哲理。

故①②③正确。

故正确答案为C。

2、下列属于后果预测的主要方法的是（　　）。
 A． 经验判断法

 B． 德尔斐法

 C． 试验法

 D． 对演法

『正确答案』
B
『答案解析』
后果预测的主要方法：①德尔斐法；②会议法；③时间序列法；④回归分析法；⑤趋势外推法。因此B项正确。

3、2012年7月18日，财政部和国务院南水北调办公室率先公布“三公”经费信息，“三公”经费公开已经成为政府信息公开的一项重要内容。下列
关于政府信息公开的相关说法，正确的是（　　）。

 A． 行政机关应当遵循公正、公平、便民的原则，公开本单位的全部信息
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 B． 乡（镇）人民政府随所在地县级人民政府一同公开信息，不做单独的信息公开

 C． 现行的《中华人民共和国政府信息公开条例》是2008年5月1日开始实施的

 D． “三公”经费具体是指政府部门人员在公费医疗、公务车购置及运行、公务招待等方面产生的消费

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，2007年1月17日国务院第165次常务会议通过《中华人民共和国政府信息公开条例》，于2008年5月1日起实施。A
项错误，《政府信息公开条例》规定，行政机关不得公开涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私的政府信息。B项错误，《政府
信息公开条例》中并未规定“乡（镇）人民政府随所在地县级人民政府一同公开信息，不做单独的信息公开”。D项错误，“三
公”经费是指因公出国（境）、公务车购置及运行、公务招待等方面产生的消费，公费医疗不在其列。

4、人类历史上第三次社会大分工指的是（　　）。
 A． 畜牧业从农业中分化出来

 B． 出现了专门从事商品买卖的商人

 C． 手工业从农业中分化出来

 D． 工业从农业中分化出来

『正确答案』
B
『答案解析』
人类社会的三次社会大分工分别是指：①畜牧业从农业中分离出来；②手工业从农业中分离出来；③商人的出现。因此B项正
确。

5、下列属于描述天气的是（　　）。
 A． 台风象神在福建沿海登陆，登录时最大风力在12级以上

 B． 广东省夏秋季节多台风

 C． 今天早晨有霜

 D． 我们的家乡冬季比较寒冷

『正确答案』
C
『答案解析』
A项错误，描述的是台风。BD两项错误，均属于对气候的描述。C项正确，“霜”正是对天气的描述。

6、目前新冠病毒疫苗研发主要集中在5条技术路线，涵盖灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、减毒流感病毒载体疫苗和核酸疫苗。下
列有关说法错误的是：

 A．灭活疫苗的成分和天然的病毒结构相似

 B．重组蛋白疫苗利用了基因工程技术

 C．腺病毒载体疫苗可以采取单针免疫

 D．核酸疫苗可以在常温下运输和存储

『正确答案』
D
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